

# 今日定海

B 盒 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年3月 | 28 | 星期一  
第2022期 本期4版 农历壬寅年二月廿六

舟山市定海区融媒体中心主办



“定海山”APP

“定海山”微信公众号

定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaiwx@126.com  
新闻热线 0580-2269999

## 定海湾区改造迎来新节点 蓝色海湾整治行动项目即将启动



“蓝色海湾”远期效果图

**海洋经济  
高质量发展攻坚**

本报讯(记者 王思圆 通讯员 林燕)记者近日从定海湾区改造指挥部了解到,我区今年将在竹山门岸段实施“蓝色海湾”整治行动项目,该工程作为我区今年定海湾区改造的重点建设项目之一,预计下月启动一期项目施工。

据了解,此次计划改造的竹山门岸段位于定海滨港苑小区西南方向,东至乐君游泳池附近,西至浙江凯灵船厂附近。近年来,我区城市有机更新过程中,该岸段周边原有房屋及设施已被整体拆迁改造,为开展海湾整治提供了条件。“经实地调研、科学评估,将通过对岸段原有设施整体拆迁、海堤改造提升、岸线生态整治修复、建设公众亲海空间平台等方式进行改造提升。”区城乡建设集团有限公司前期部部长郝攀奇告诉记者,该工程预计修复漫滩湿地约2800平方米,整治修复岸线长度约300米。

据了解,“蓝色海湾”整治行动项目一期项目计划投资4045万元,并入选了首批省级财政支持浙江省定海区蓝色海湾整治行动项目库,获得省级资金支持2528万元。目前,该项目一期立项、初步设计、海域使用论证等前期工作已完成,正在开展用海审批、项目招投标等工作,预计今年底前完成该项目一期验收和效果评估。

“按照整体规划、分步实施的理念,在项目实施中,我们还将结

合定海夜排档、定海港务广场、定海海滨公园重要节点,通过对岸线生态治理、亲海空间平台布局及公共配套设施建设,提升整个定海湾品质。”据定海湾区改造指挥部相关负责人介绍,“蓝色海湾”整治行动项目共有两期,分三年实施,将逐步打开定海南大门。

**项目为王  
发展是要**

## 定海企业开拓科创新天地

**海洋经济  
高质量发展攻坚**

本报讯(记者 王思圆 通讯员 邵明军)全区规上工业战略性新兴产业增加值同比增长12.4%,高技术服务业企业营业收入同比增长16.8%,规上工业企业研发投入同比增长8.4%,有研发活动的规上工业企业比重达68.3%……翻看去年定海区工业经济运行成绩单,定海企业科创领域取得了令人欣喜的发展成果。

得益于政府政策扶持和企业自主创新的‘双管齐下’,高新技术让定海企业尝到‘甜头’。”区经信局相关负责人说,我区制定了新一轮《舟山市定海区人民政府关于加快科技创新发展的若干意见》,重点聚焦全社会研发投入、产业技术攻关、创新主体培育、科技平台建设、成果转化等领域,加快补齐科技创新短板,科技专项资金由原来830万元增加到1500万元以上。

在此基础上,多个科技创新平台正持续焕发蓬勃活力。定海海洋科学城升级“舟创未来”海纳计划,成功吸引了23个“舟创未来”海纳计划科技创业领军人才(团队)项目落户园区。定海远洋渔业特色农业科技园区累计入驻企业92家,去年全年园区实现销售37.2亿元、利润1.19亿元。金塘塑机螺杆省级产业创新服务综合体通过省厅绩效评价。舟山远洋渔业服务众创空间完成省级众创空间备案、同舟赢海众创空间成功备案市级众创空间。

## 关于普陀区1例集中隔离人员 新冠病毒核酸检测阳性结果的通报

2022年3月27日16时10分,1名集中隔离人员新冠病毒核酸初筛阳性,经市、区两级复核结果为阳性。目前,该阳性感染者已闭环转运至定点医院隔离医学观察。

我区立即组织开展流调溯源、隔离管控、核酸检测等工作,并对其活动场所进行环境采样检测及消杀,对相应区域已实行管控措施。目前正在对密切接触者、次密切接触者进行紧急排查,已排查到的密切接触者、次密切接触者均已落实管控措施。

请广大市民不要恐慌,主动配合疫情防控工作,自觉遵守法律法规,不造谣、不信谣、不传谣,落实个人健康防护措施,戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集,共筑防疫屏障。后续情况将及时向社会公布。

舟山市普陀区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2022年3月27日

孙丹燕在调研教育工作时强调  
**落实立德树人根本任务  
全力办好人民满意教育**

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩)区委副书记、区长孙丹燕近日专题调研教育工作。她强调,要落实立德树人根本任务,始终坚持把教育摆在优先发展的位置。坚持教育优先规划、教育投入优先安排,教育人才优先发展,以教育改革为牵引,加快推进教育现代化,全力办好人民满意的教育。

在定海二中、沁兰(小洋岙)幼儿园,孙丹燕一行实地参观了校园环境,并听取了关于办学情况、硬件设施、教学特色及规划发展等方面的情况汇报。孙丹燕指出,教育是民生之基,涉及千家万户,学校要紧抓教学质量这一“生命线”,创新教育形式,丰富教学内容,强化教师队伍管理,不断提升办学质量和水平。

在随后举行的座谈会上,孙丹燕听取了全区教育发展情况的汇报。她强调,新时代优先发展教育具有重要战略意义,要借力“美丽校园”建设这一载体,高标准谋划和推进教育工作。要加强师德师风建设,完善培训计划,充实培训内容,着力建设一支高素质、专业化、创新型的教师队伍。要在公共资源配置上优先满足教育需求,加快提升学校软硬件水平,促进教育均衡发展。要科学规划合理布局,统筹整合资源,以更开阔的视野、更精准的定位、更创新的举措,努力推进全区教育事业又好又快发展。

副区长李伟、朱朝辉参加调研。

## 从严从实打好疫情防控战

# “让所有被隔离人员健康舒心地回家” ——“致敬·英雄卫士”系列报道

□记者 吴芸 通讯员 王思涵

感谢防疫人员3天的照顾,向你们致敬。”“各位防疫人员辛苦了,感谢有你们一路陪伴。”……本月上旬,我区新启用了一处集中隔离医学观察点,主要用于接纳从省外返定且不具备3天居家隔离条件的被隔离对象。大家在解除被隔离时纷纷在微信工作群中“盖楼”,向点位长、白泉镇副镇长陈卓和他的团队致敬。

“半个月下来,我算得上半个疫情防控专家了”

3月7日18时,还在单位加班的陈卓接到通知,因疫情防控需要,由他担任新启用集中隔离医学观察点点位长,快速完成点位筹备工作。挂完电话,陈卓简单整理了一下生活必需品,迅速到达指定位置。

“大家都是临时接到的通知,我也是第一次进驻隔离点。”陈卓说,由于点位是新启用的,管控和服务工作需要从快落实。他首先对团队24名防疫工作人员开展职责分工和任务分配,并在区防办的指导下快速完成了“三区两通道”改造,领用防疫物资、开展业

务培训、梳理流程……一切忙碌又有序。

第二天0时30分,隔离点迎来首批被隔离人员,陈卓和其他防疫人员拿着消毒液、体温枪、登记本等,为被隔离人员进行体温检测、扫码登记、办理入住。工作一直持续到当天20时,待到隔离点60个房间全部满员,陈卓和同事们已经一天一夜没有合眼了。

“人员入住后,更为关键的是如何织牢管控网,必须严格按照防控要求落实,容不得马虎大意。”即便身体已经疲惫,陈卓没有一点歇歇脚的意思,疫情防控精密智控平台的操作、核酸采样、环境消杀、医废处理……确保做到“硬核管控”,不出一丝纰漏。

“这半个月下来,我可以自信地说,自己算得上半个疫情防控专家了。”陈卓打趣地说。

半个月微信新添几十名好友

“我们的服务对象不具备‘一人一室一卫’的居家隔离条件,他们只在这里住3天。”陈卓告诉记者,尽管点位房间不多,但流转频次是全区集中隔离医学观察点中最高的,这也给他们的工作带来

了挑战。

“扔垃圾也要戴口罩吗?”“可以点外卖吗?”……陈卓建立了一个微信群工作群,由于大家对被隔离的生活充满疑问,不停地在群里提出问题,陈卓和同事们逐一解答,贴心做好服务。

“3天里,我们刚和大家熟悉起来,他们就离开了,又一批被隔离人员住进来,循环往复。”陈卓发现,绝大多数人的需求是相似的,他总结了前两批人员提问频率最高的问题,罗列了8个隔离期间注意事项,这份注意事项也在第一时间解答了被隔离人员的心头疑惑。

有共性问题,也会有个性化需求。陈卓在岗的15天,共接纳了近250名隔离人员,微信群几乎24小时都有人提问,陈卓第一时间给予回应。“有些问题比较棘手,他们还私聊找我解决。”陈卓翻看自己的微信,这半个月来他在点位上新添加了几十名好友。

“唯愿疫情早日结束,所有人与家人团聚”

被隔离人员离开一批又来一批,他们带着不安来,放心地回家去,退微信群前会在群里为陈卓及防疫人员点赞。叩问初心、恪尽

职守,努力为被隔离人员提供贴心服务,是陈卓作为点位长恪守的准则。

隔离期间,陈卓遇到一对夫妻,他们刚从省外就医回来,妻子返定后每天仍需注射药剂。陈卓了解情况后,联系了医院,畅通送医通道,确保这名被隔离人员及时送至定点医院治疗。

“一部分人是在外就医回来,我们掌握情况后,对他们给予特别关注。”陈卓告诉记者,有几位被隔离人员术后只能进食面条、粥等食物,而点位配餐是统一的套餐盒饭,陈卓了解到相关需求后,每天在群里询问大家的用餐需求及餐饮禁忌,并与供餐单位进行协调,为他们提供个性化配餐服务。“吃饭是大事,既要保证大家能按时吃上热菜热饭,也要保证吃得好。”陈卓说。

在点位连续工作了15个日夜后,陈卓完成工作交接后返回到了本职岗位。他在总结点位工作时这样写到,“始终坚持‘硬核管控’与‘暖心服务’相结合,隔离点硬件虽然一般,但服务一定要到位,让所有被隔离人员健康舒心地回家,是这半个月里最大的收获。”

唯愿疫情早日结束,所有人能够与家人团聚。